

Legeltetés:

2.3.1. A hasznosítás módja: legeltetés a mellékelt térképen bejelöltek alapján. A legeltetés végzése az alábbi feltételekkel kötelezően végzendő.

Legeltetési időszak: Minden gazdasági év április 23. és november 30. közötti időszakban végezhető legeltetés, de legkorábban a felszíni vizek elhúzóódását követően.

A területen legeltethető állatfaj(ok): A területen kizárólag szarvasmarha és/vagy ló, illetve szamár, vagy juh, illetve kecske legeltethető. Kecské a teljes állatlétszám maximum 10%-a lehet. A legelőnyomás számítása során a hatályos agrár jogszabályok állategységre vonatkozó szabályait kell alkalmazni.

Legelőnyomás mértéke: 0,4-0,6 ÁE/ha - a teljes legeltetési időszakra vonatkozóan. A túllegeltetés tilos. A legeltetett terület bizonyos – 10%-át meg nem haladó – részét a legelés elől villanypásztorral el kell zárni.

Éves legeltetési terv: Az adott naptári évre a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság az adott év április 23-ig adja ki az éves legeltetési tervet. Az éves legeltetési tervben a jelen szerződésben nem szabályozott kisebb léptékű területhasználati előírások szerepelnek, így különösen a legeltetett területek kisebb részekre (egységekre) osztása, a legeltetési egységek legeltetésének sorrendje.

Legeltetés módja: A területen villanypásztorral és/vagy pásztoroló módon szabad legeltetni. Egy gulyánál (egy legeltetési egységben) legfeljebb két terelőkutya tartható. A terelési/legeltetési időn kívül a kutyaikat megkötve, vagy elzárva kell tartani. A legelő állatok huzamosabb ideig történő összeterelése (összekutyáztatás), illetve az állatok együttes nagy sebességű (futásban történő) hajtása tilos. Villanypásztor létesítésére csak az éves legeltetési tervben meghatározott módon és időben van lehetőség. A berendezés elbontását az adott egységben a legeltetés befejezését követő egy héten belül el kell végezni.

Gulyaállás, kút: A területen gulyaállásként (illetve éjszakázó-, delelő-, itatóhelyként) használható területrészeket a jelen szerződés mellékletét képező térkép tünteti fel. A területen új gulyaállás és gulyakút a természetvédelmi őr javaslatával alakítható ki.

Közlekedés a területen: A területen gépjárművel és más szállítójárművel közlekedni (oda behajtani, vagy azon áthaladni) tilos. Amennyiben valamilyen, egyéb módon elháríthatatlan ok miatt a területre való behajtástól nem lehet eltekinteni, haszonbérbe vevő köteles erről a területileg illetékes természetvédelmi őrt – lehetőleg a behajtást megelőzően – tájékoztatni.

Trágya elszállítása, a terület tápanyag utánpótlásának biztosítása: Tápanyag utánpótlás csak az állatok által elhullajtott ürülékből származhat, trágya vagy műtrágya kiszórása tilos. A gulyaállásokon felhalmozódó trágyát haszonbérbe vevő köteles legalább évente elszállítani, az ide vonatkozó jogszabályi előírások betartásával.

A gyepterület öntözése, a felszíni vizek elvezetése: A gyepterület öntözése, a felszíni vizek elvezetése, valamint a természetes vízmozgások akadályozása tilos.

Tisztító kaszálás: Amennyiben a legelő terület fűhozama nagyobb a vártnál és természetvédelmi érdekeket nem sért, úgy a haszonbérbe vevő tisztító kaszálást köteles végezni szeptember 30-áig a területileg illetékes természetvédelmi őrral történt előzetes egyeztetés alapján, helyszíni

jegyzőkönyvben rögzített feltételek szerint. A tisztító kaszáláshoz dob (kemper) kasza nem használható. A tisztítókaszálás során minimum 10 cm tarlómagasságot kell biztosítani.

A terület határainak betartása: A terület pontos természetbeni határai a haszonbérbe vevő és a területileg illetékes természetvédelmi őr által végzett közös területbejárás során kerülnek bemutatásra. A bejárás tényét a területileg illetékes természetvédelmi őr helyszíni jegyzőkönyvben rögzíti. Haszonbérbe vevő kötelessége az állatállományához tartozó egyedekeket a terület határain belül tartani. Haszonbérbe vevő köteles a területileg illetékes természetvédelmi őrt azonnal értesíteni, amennyiben az állatok a terület határain kívül kerülnek (akár a haszonbérbe vevő szándékából, akár véletlenül). Az éves ki- és behajtásoknál, valamint az évközi áthajtásoknál más legelőterületét igénybe venni tilos.

Inváziós fás- és nem fásszárú növényzet irtása:

A terület egyes részeit jelen természetbeni állapot szerint borító, döntően tájidegen amerikai kőris és zöld juhar fásítást a bérleti szerződés lejárta előtt a Haszonbérelő köteles saját költségén kiirtani és adott esetben eltávolítani- az Igazgatóság előzetes hozzájárulásával -, ezáltal a nyilvántartás szerinti művelési ágnak megfelelő állapotba kell hozni. Amennyiben a fenti fásszárú növények átmérője meghaladja a cserje méretet, abban az esetben a kivágáshoz a Természetvédelmi Erdészeti és Tervezési Osztály engedélye szükséges. A lábon álló faanyag ellenértékét a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatósággal kötött külön szerződésben kell meghatározni.

Haszonbérbe vevő köteles a területen felsarjadó invazív fásszárúakat a november 1. - február 28. közötti időszakban, mechanikus módszereket alkalmazva kiirtani. Az invazív lágyszárúak közül a selyemkórót május 20. - június 20. között, az amerikai aranyvessző fajokat július 1.-15. között kell egyedileg kezelnie a haszonbérbe adó képviselője által megadott módon.

Engedélyek beszerzése: A legeltetés megkezdése előtt a területileg illetékes természetvédelmi hatóságtól a legeltetésre vonatkozó engedélyt, valamint vegyszerhasználat esetén a vegyszert, és a vegyszerezéshez szükséges engedélyt a haszonbérbe vevő saját költségén köteles beszerezni.

Bejelentési kötelezettségek: Haszonbérbe vevő köteles a területileg illetékes természetvédelmi őrral a tevékenység megkezdése előtt előzetesen egyeztetni a területhasználatban bekövetkező jelentős változások előtt. A területhasználatban bekövetkező jelentős változásnak minősül különösen az éves legeltetés megkezdése (kihajtás), a legelési egységek közötti váltás, a tisztító kaszálás és a legeltetés befejezése (behajtás). A bejelentés tényét a területileg illetékes természetvédelmi őr helyszíni jegyzőkönyvben rögzíti.

A művelés alól kivett, út megnevezésű földrészletet azzal adja a Haszonbérbeadó a Haszonbérelő használatába, hogy azt a közforgalom elől elzárni nem lehet, a rajta történő áthaladást megakadályozni tilos, termőföldként művelésbe vonása nem lehetséges.

A haszonbérelő tudomásul veszi, hogy a művelés alól kivett terület agrártámogatásra nem nyújtható be. A haszonbérelő kötelezettsége a HMKÁ előírásoknak való megfelelés biztosítása, melynek során a természetvédelmi hatóság engedélye szerint jogosult legeltetésre.

A haszonbérelő tudomásul veszi, hogy nem nyújthat be haszonbérmérséklési kérelmet a kivett területekre terméskiesés miatt.